

Дети соотечественников приняли участие в фестивале «Фейерверк новогодних игрушек» в Госдуме

13 января 2022 года в Комитете Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками подвели итоги Международного фестиваля «Фейерверк новогодних игрушек», который проходил с 20 января 2021 года по 14 февраля 2022 года по поручению председателя Государственной Думы Вячеслава Володина. Об этом сообщает пресс-служба [КПРФ](#).

В подведении итогов приняли участие руководитель регионального движения «Синергия талантов» Ольга Звонарева и участники международной форсайт инициативы соотечественников «Мир в диалоге культур» Сергей Игнатенко, начальник отдела образования и руководители образовательных организаций Октябрьского района города Ростова-на-Дону.

С приветственным словом к гостям обратился председатель Комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Леонид Калашников, поблагодарив за организацию масштабной культурно-просветительской и образовательной работы с соотечественниками, а также с детьми из разных регионов РФ, переехавших по государственной программе переселения соотечественников.

Одним из показателей данной работы стал конкурс «Фейерверк новогодних игрушек», по результатам которого почти на всех этажах здание Государственной Думы украшено рукотворными елочными игрушками детей соотечественников из 53 стран мира, более 20 елок. Рукотворные игрушки, связанные с историей и культурой России, направляли в Синергию талантов и Сетевые проектные лаборатории Октябрьского района.

Руководитель аппарата Комитета Анатолий Середа вручил Благодарственные письма организаторам выставки, конкурса, фестиваля Новогодних елок 21 века и международного проекта «Новый год и рождество празднуем всем миром», которые прошли при поддержке Комитета, Департамента информации и печати Министерства иностранных дел Российской Федерации, Всемирного координационного совета российских соотечественников, проживающих за рубежом.

«Лаборатории уже второй год состоят в форсайт-инициативе соотечественников «Мир в диалоге культур». Решая основополагающие задачи в поддержке соотечественников, содействии в осуществлении значимых проектов в сфере образования, просвещения, культуры как важнейших общенациональных приоритетов, лаборатории создали 20 направлений деятельности», - рассказала Ольга Звонарева.

Подробнее специфику деятельности раскрыл Сергей Игнатенко, представив руководителей лабораторий, которые рассказали о сотрудничестве с русскими школами за рубежом и совместно проведенных мероприятиях.

«Лабораториями совместно с Синергией талантов за время сотрудничества проведено более 10 масштабных мероприятий. Одно из них «День русского языка». Мероприятие прошло при поддержке Правительства Ростовской области в 8-часовом режиме онлайн и офлайн формата на 8-ми площадках. Дети российских соотечественников приняли участия в 20 мастер-классах, 20 квест-турнирах, художественных и книжных выставках, кино-показах, круглых столах, театральных фестивалях и этно-концерте.

Руководитель лаборатории «Языки без границ» Светлана Светличная рассказала о проекте «Планета людей» и специфике обучения в гимназии детей переехавших по государственной программе переселения соотечественников.

Наталья Осипенко руководитель лаборатории межкультурной коммуникации рассказала о приеме директора русской школы «Ромашка» Виктора Овчинникова из Австралии. Прием состоялся в рамках проекта «Диалог культур» участники лаборатории передали для учеников школы рукотворные открытки с донской тематикой и национальные костюмы.

Также рассказали о работе с соотечественниками и многолетние партнеры Синергии талантов. Марина Лыжина директор школы №87 Советского района города Ростова-на-Дону, руководитель филиала лаборатории межкультурной коммуникации, поделилась результатами мероприятий, проводимых совместно с соотечественниками, а также рассказала о подготовке учениками школ более 20 Дедов-морозов разных национальностей для фестиваля.

Елена Бучнева – заведующий детским садом №73 Кировского района, руководитель филиала лаборатории межкультурной коммуникации, рассказала о благотворительных акциях для детей соотечественников и гирляндах «Дружба народов», которыми украшены елки фестиваля.

Участники круглого стола обсудили дальнейшие траектории реализации проектов форсайт-инициативы соотечественников «Мир в диалоге культур», реализуемых при поддержке Комитета: «Полет над миром», проект, созданный совместно с Государственной корпорацией «Роскосмос», летний лагерь для детей соотечественников «Талантливая планета», созданный совместно с движением «Дипломаты будущего» при Министерстве иностранных дел РФ, проект по изданию пособия для русских школ зарубежья «Диалог с Пушкиным», реализуемый при поддержке Фонда «Русский мир».

В рамках проекта «Диалог с Пушкиным» выдвинули предложения к организации в Государственной Думе следующей выставки творческих работ детей соотечественников «Строкою Пушкина воспеть».

«Озвученным в ходе встречи идеям и инициативам, направленных на продвижение русского мира, языка и культуры, сохранение российских традиций и богатого духовного наследия, будем и впредь оказывать всемерную помощь и поддержку», - сказал Анатолий Середа, завершая встречу.

Елена Полякова – консультант аппарата Комитета по делам СНГ провела экскурсию для делегации из Ростова-на-Дону по фракциям политических партий Государственной Думы, где были установлены в рамках фестиваля новогодние елки, украшенные рукотворными игрушками детей соотечественников.

В 2021 году Государственная Дума принимает эстафету фестиваля, дополненного новыми игрушками и фигурами, у Министерства иностранных дел, где он прошел в 2020 году.